接续奋斗向未来



习领悟全会就"十五 五"经济社会发展作 出的顶层设计和战 略擘画,结合实践谈 学习感受、思考落实

大家一致表示, 要更加紧密地团结 在以习近平同志为 核心的党中央周围, 凝心聚力、锐意进 取,不懈努力、接续 奋斗者,不断开创以 中国式现代化全面 推进强国建设、民族 写经济快速发展和 社会长期稳定两大 奇迹新篇章。

2025年4月1日拍摄的

雄安新区启动区(无人机



浦江潮涌,东方风来。站在320米高

"'十四五'这五年,是张江科学城蓬

的张江"科学之门"顶层远眺,上海同步辐

勃发展的五年。"张江科学城建设管理办

习近平总书记考察张江科学城时的嘱托,

上海加快向具有全球影响力的科技创新

中心迈进。我们将认真学习全会精神,锚

定加快高水平科技自立自强奋力拼搏,力

常、极不平凡。以习近平同志为核心的党

中央团结带领全党全国各族人民,迎难而

"十四五"时期我国发展历程极不寻

争到2030年全面建成国际一流科学城。"

"'十五五'时期是压茬推进标志性疏 解项目在雄安新区落地建设的重要时期, 也是雄安新区向高水平现代化城市迈进、 实现跨越式发展的关键时期。"雄安新区 启动区管委会副主任李正昌说,"全会对 乘势而上、接续推进中国式现代化建设进 行了总动员、总部署。我们将认真学习贯 彻全会精神,落实好习近平总书记关于建 设雄安新区的重要指示部署,坚定信心, 保持定力,稳扎稳打,善作善成,推动雄安

南海之滨,风起潮涌。瞄准12月18日 启动全岛封关运作,海南自由贸易港正以 '冲刺"姿态推进各项工作。

"我们将认真学习全会精神,贯彻落 实好习近平总书记对建设海南自贸港的 重要指示部署,把制度集成创新摆在突出 位置,加紧推进自贸港核心政策落地,确 保封关运作平稳有序,争当新时代改革开 放示范。"海口海关关长高瑞峰说。

实现社会主义现代化是一个阶梯式递

上、砥砺前行,我国经济实力、科技实力、 综合国力跃上新台阶,中国式现代化迈出

上金黄的秋装。"这五年,我们村在党和国 家政策指引下发生翻天覆地的变化,房前 屋后种满果蔬,八方游客拓宽我们的收入 来源,乡亲们日子越过越好。"巴宜区真巴 村党支部书记边巴欣喜地说。

'通过学习全会精神,大家更深切感 受到,国家的繁荣富强是党中央团结带 领全党全国各族人民扎扎实实干出来 的。"边巴说,"总书记叮嘱西藏要因地制 宜发展高原特色优势产业,我们要把全 会精神与党中央支持西藏发展政策结合

新区建设不断取得新进展。"

全会明确了"十五五"时期经济社会 发展必须遵循的原则:坚持党的全面领 导,坚持人民至上,坚持高质量发展,坚持 全面深化改革,坚持有效市场和有为政府 相结合,坚持统筹发展和安全。

立足"以煤为基"的能源资源禀赋,山 西阳泉加快推进能源革命步伐,走上绿色 转型发展之路。"我们将牢牢把握高质量 发展这个首要任务,因地制宜发展新质生 产力,围绕能源转型、产业升级和适度多 元发展,加快构建体现阳泉特点、具有比 较优势的现代化产业体系。"阳泉市发改 委国民经济综合科李曜东说。

进、不断发展进步的历史过程,需要不懈 努力、接续奋斗。

地处闽粤赣三省交界的福建省武平 县,紫灵芝、黑老虎等林下作物陆续迎来 采收季。武平县林业局副局长兰长平介 绍,探索集体林权制度改革以来,林下经 济成为林农增收聚宝盆,实现"不砍树也 致富"。"作为基层林业干部,我们要学习 贯彻好全会精神,牢固树立和践行绿水 青山就是金山银山的理念,筑牢生态安

伟大成就凝聚奋进力量

线路",奔赴总装车间迎来"智造变身"。

全会对"建设现代化产业体系,巩固 壮大实体经济根基"作出系统部署,令海 尔集团首席技术官王晔深感重任在启。 "习近平总书记反复强调'实业兴国,实 干兴邦'。过去五年,海尔坚持创新发 展,加速技术攻关,推动企业从大规模制 造向大规模定制转型。未来五年,海尔将

王贵满在地头上抓起一把黑土,土壤松松 软软。"'十四五'期间,梨树县保护性耕作 技术应用面积增加100余万亩,黑土地的 土壤有机质含量稳步提高,持续稳产增产 底气越来越足。"他说。

王贵满说,全会提出要提升农业综合 生产能力和质量效益,为基层农业工作者 指明方向。"我们要牢记总书记'把饭碗牢 牢端在自己手上'的嘱托,努力将黑土地 保护与农业科技创新深度融合,筑牢粮食

起和长江经济带发展战略……"十四五'

十五五'时期是夯实基础、全面发 力的关键时期。我们要落实好总书记的 要求,坚持系统观念,自觉在大局下行动, 更加坚定地投身全国统一大市场建设,大 力推进湖南自贸试验区郴州片区制度创 新,加快建设现代化产业体系。"郴州市委 书记吴巨培信心十足。

宏伟蓝图指引前进方向

国庆中秋假期,三星堆博物馆游人如 织。灿烂的古蜀文明,持续吸引海内外游 客前来"打卡"

"坚持惠民生和促消费、投资于物和投 资于人紧密结合""提升中华文明传播力影 响力"……学习全会精神,四川省广汉市文 化广播电视和旅游局局长文嘉更加坚定了 工作的方向:"按照习近平总书记此前提出 的'以文化赋能经济社会发展'的要求,我们 将以三星堆文化为核心加快构建'文化+商 业+体验'消费生态,深化'文旅+百业'融 合,不断满足群众高品质文化消费需求。"

从事社区工作十余年,天津市北辰区 瑞景街道宝翠花都社区党委书记林则银 深感社区工作是基层治理的"底盘"。

"习近平总书记指出,要坚持不忘初 心,站在人民立场考虑问题,坚持在发展 中保障和改善民生,稳步推进共同富裕。 这为做好社区工作提供了根本遵循。走 中国特色社会主义社会治理之路,社区工 作者要始终坚持以人民为中心,解决好群 众急难愁盼问题,让全会精神在基层一线 落地生根、开花结果。"林则银说。

认真学习了全会精神,云南省大理白 族自治州鹤庆县松园村驻村第一书记李 超倍感振奋。"全会对加快农业农村现代 化的部署,为新时代'三农'工作指明方 向。"李超说,要落实好习近平总书记关于

学习好贯彻好全会精神的要求,把全会精 神转化为扎根松园村的实际行动,围绕做 好农作物优良品种"保、育、繁、推"关键环 节,坚持把高原特色农业作为"芯片产业" 来打造,助力乡村全面振兴。

祖国西南,平陆运河建设现场,吊臂 伸向蓝天,卡车往返穿梭。

"平陆运河建成通航后,江海直达船 可从内河港口直通我国沿海港口和东盟 国家主要港口。我们要按照总书记考察 广西时的要求,高标准、高质量建设平陆 运河,为加快构建新发展格局、扩大高水 平对外开放提供重要基础设施支撑。"平 陆运河集团董事长王劼耘说。

接续奋斗开创崭新局面

全屏障,增强绿色发展动能,坚定不移走 生态美、百姓富的可持续发展新路。"兰

习近平总书记指出,管党治党越有 效,经济社会发展的保障就越有力。辽宁 省铁岭市委书记李文飙表示,要组织好对 全会精神的学习,坚决把党的自我革命要 求落实到位,努力在谋划改革发展思路上 下功夫、在解决突出矛盾问题上下功夫、 在激发改革创新活力上下功夫,奋力谱写

■本版文图均由新华社提供

新时代东北全面振兴新篇章。 金秋十月,新疆生产建设兵团白沙湖 景区层林尽染,吸引了不少游客。"我们要 把学习好贯彻好全会精神作为重大政治 任务,落实好习近平总书记关于'全体人 民共同富裕迈出坚实步伐'的部署和要 求,深挖'种地就是站岗,放牧就是巡逻' 的兵团红色文化,带领大家奔向共同富 裕。"新疆生产建设兵团第十师一八五团 党委副书记周小斌说。

一棒接着一棒跑,一张蓝图绘到 底。"党的二十届四中全会吹响了接续奋 斗的号角。我们要按照总书记的要求, 向广大青年学生宣讲好全会精神,学习 贯彻落实好全会对一体推进教育科技人 才发展的部署,进一步凝聚起广大青年 学生和科技工作者科技报国的共识和力 量,为基本实现社会主义现代化而共同 奋斗。"南京航空航天大学党委宣传部部 长、教授徐川说。



